

U skladu sa Odlukom o privremenim merama za davaoce finansijskog lizinga radi ublažavanja posledica pandemije COVID-19 u cilju očuvanja stabilnosti finansijskog sistema („Sl.glasnik RS“ br.103/2020 od 27.jula 2020.godine- u daljem tekstu: Odluka) davalac finansijskog lizinga društvo sa ograničenom odgovornošću za obavljanje lizing poslova Zastava Istrabenz lizing, Beograd, Bulevar despota Stefana 12 (u daljem tekstu: Društvo) objavljuje sledeće:

OBAVEŠTENJE O PONUDI ZASTOJA U OTPLATI OBAVEZA (MORATORIJUMA) ZA PRIMAOCU LIZINGA

Radi ublažavanja finansijskih posledica nastalih usled pandemije COVID-19 po građane i privredu u cilju očuvanja stabilnosti finansijskog sistema u Republici Srbiji, Društvo obaveštava svoje primaocce lizinga o ponudi zastoja u otplati obaveza (moratorijuma) po osnovu ugovora o finansijskom lizingu.

Društvo nudi zastoj u otplati obaveza (moratorijum) po osnovu ugovora o finansijskom lizingu svojim primaocima lizinga koji to žele (fizička lica, poljoprivrednici, preduzetnici i privredna društva), što podrazumeva zastoj u otplati obaveza (moratorijum) koji se primenjuje na obaveze koje dospevaju počev od 1. avgusta 2020.godine, zaključno sa 30. septembrom 2020.godine.

Ako primalac lizinga nije izmirio obaveze po osnovu ugovora o finansijskom lizingu koje su dospele u julu 2020.godine, moratorijum se, osim na obaveze koje dospevaju počev od 1. avgusta 2020. zaključno sa 30. septembrom 2020.godine, primenjuje i na njegove neizmirene obaveze dospele u julu 2020.godine. U navedenom periodu primalac lizinga neće biti u obavezi da otplaćuje svoje obaveze po osnovu lizinga.

Primalac lizinga ni nakon početka primene ovih mera nije sprečen da redovno izmiruje svoje obaveze.

Tokom trajanja moratorijuma, Društvo neće obračunavati zateznu kamatu na neizmireno potraživanje koje je dospelo za vreme trajanja moratorijuma, neće pokretati postupak izvršenja, kao ni postupak prinudne naplate prema primaocu lizinga, odnosno neće preduzimati druge pravne radnje u cilju naplate potraživanja od primaoca lizinga.

Tokom trajanja moratorijuma Društvo obračunava redovnu (ugovorenu) kamatu.

Redovnu (ugovorenu) kamatu Društvo obračunava na nedospeo dug (koji ne uključuje obaveze koje dospevaju tokom trajanja moratorijuma), a tako obračunata kamata odgovara iznosu redovne kamate u skladu sa planom otplate koji je važio pre stupanja na snagu ove odluke.

Izuzetno od prethodnog stava, ako je primalac lizinga privredno društvo, Društvo može redovnu (ugovorenu) kamatu da obračunava i na iznose glavnice duga koji dospevaju tokom trajanja moratorijuma.

Na obračunatu kamatu tokom perioda moratorijuma obračunava se i plaća porez na dodatu vrednost od 20%.

Po prestanku moratorijuma, redovna kamata obračunata na način iz prethodna četiri stava ovog obaveštenja ravnomerno se raspoređuje na period otplate lizinga i ne pripisuje se glavnici duga, a period otplate se produžava za period trajanja moratorijuma.

Zatezna kamata obračunata u toku perioda moratorijuma na potraživanja dospela pre početka primene moratorijuma ravnomerno se raspoređuje na period otplate lizinga i ne pripisuje se glavnici duga.

Reprezentativni primer za pravna lica iznosa obaveza po osnovu ugovora o finansijskom lizingu pre i nakon prestanka moratorijuma

Pre reprograma	Nakon reprograma
Valuta EUR	Valuta EUR
Preostala glavnica 5.274,75	Nova glavnica 5.349,01
Rev. kamate 0,00	Rev. kamate 0,00
Kamatna stopa 9,0000 9,0000	Trenutni rabat 0,0000
0	Kamatna stopa
Marža 0,00	Ukupna (izlazna) 9,0000
Ostali troškovi 0,00	Marža (izlazna) 9,0000
Broj rata 20,00	Varijab. indeks 11.01.2019
Buduća vrednost 0,00	Manip. troškovi 0,00
Vrednost rate 284,15	Ostali troškovi 0,00
	Novi broj rata 20,00
	Nova buduća vrednost 0,00
	Nova vrednost rate 288,15
	Poreska stopa 20 20% PDV
	Prva rata (neto) 0,00
	Datum prve rate 25.10.2020
	Promenite period plaćanja <input type="checkbox"/>
	Period plaćanja Mesečno

Društvo neće zahtevati od primaoca lizinga nikakvu naknadu troškova u vezi sa preduzimanjem mera i aktivnosti oko sprovođenja zastoja u otplati obaveza (moratorijuma).

Društvo je obaveštenje o ponudi zastoja u otplati obaveza (moratorijuma) objavilo na svojoj internet prezentaciji www.zastavaistrabenzlizing.rs dana 30.jula 2020.godine čime se smatra da je ova ponuda dostavljena svim primaocima lizinga.

Ako primalac lizinga u roku od deset dana od dana objavljivanja ovog obaveštenja o ponudi ne odbije navedenu ponudu po svakom konkretno određenom ugovoru o finansijskom lizingu slanjem obaveštenja o odbijanju ponude na e-mail Društva office@zastavaistrabenzlizing.rs, poštom na adresu Bulevar despota Stefana 12,11000 Beograd, pozivom na telefonski broj +381 11 3343-393 ili ličnim dolaskom u prostorije Društva radi popunjavanja obrasca o odbijanju ponude, smatraće se da je tu ponudu prihvatio.

Primaocima lizinga, koji su koristili zastoj u otplati obaveza (moratorijum), Društvo će dostaviti novi plan otplate putem elektronske ili redovne pošte, bez dodatnih troškova za njih i bez potrebe potpisivanja dodatne dokumentacije.

Nakon dostavljanja novog plana otplate, primalac lizinga može, u roku od sedam dana po tom dostavljanju, od Društva zahtevati da umesto načina otplate iz stava 1. tačka 5. ove Odluke, po prestanku moratorijuma:

- 1) izmiri sve obaveze po osnovu ugovora o finansijskom lizingu koje su bile obuhvaćene moratorijumom (sve anuitete iz perioda moratorijuma – glavnica i redovnu kamatu);
- 2) izmiri sve obaveze po osnovu redovne kamate koja se obračunavala za vreme trajanja moratorijuma, uz produženje roka otplate lizinga za period trajanja moratorijuma.

U Beogradu,
30.07.2020.



Predsednik Izvršnog odbora
Božidar Milojičić